
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 
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CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2025.  

 

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Carlos Zoel de Castro Andrade, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio Macedo da 

Fonseca, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número legal, o Senhor 

Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior, que depois 

de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, a qual constou das seguintes 

proposição: INDICAÇÃO Nº 084/2025- solicitando a recuperação da estrada que dá acesso à localidade Gado 

Bravo, zona rural deste município, bem como dos ramais de acesso às residências da senhora Rose e da senhora 

Domingas, de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá  Araújo, INDICAÇÃO nº 085/2025- que solicita a 

perfuração de um poço artesiano no Bairro Nazaré, neste município, de autoria dos vereadores Paulo de Souza 

Guida e Itael da Silva. INDICAÇÃO Nº 086/2025- solicitando construção de uma rotatória na MA-138, em 

frente ao Bar Gela Goela, neste município, de autoria do vereador Itael da Silva. INDICAÇÃO Nº 087/2025 - 

solicitando a implementação de ações de reflorestamento e preservação das nascentes dos rios situados no 

território deste município, de autoria dos vereadores Carlos Zoel de Castro Andrade e Celso Horácio Macedo da 

Fonseca. Logo após  foi feita a leitura dos ofícios que respondem as reivindicações dos vereadores ao poder 

executivo, dando continuidade o Sr. Presidente passou a palavra a  secretária de Assistência Social Srª Renata 

Eugênia Carvalho de Souza Nogueira, que agradeceu a parceria entre a secretária de Assistência Social e os 

vereadores do município, relatou que com a visita do Dr. Douglas ao município a Prefeita solicitou ao mesmo a 

caravana da cidadania e a mesma foi atendida e irá acontecer no dia 25 de abril a caravana da cidadania onde 

listou os procedimentos que serão atendidos como também acontecerá o casamento comunitário, que estão 

previstos 50 casais. Em seguida o professor Rodson, falou sobre as dificuldades enfrentadas pelos moradores do 

bairro Nazaré, reivindicando melhorias na distribuição de água do bairro, pois o problema se agrava durante o 

verão. E parabenizou a iniciativa da indicação solicitando a perfuração de um poço artesiano no Bairro Nazaré.  

Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Nayla Cardoso Costa Arruda, 

agradeceu a gestão e ao vereador Carlos Zoel pelo atendimento da sua indicação em colocar iluminação pública 

no trecho que vai do Cainágua até a Vila Sá, parabenizou a Drª Renata pela ação da cidadania que irá acontecer 



 

 

 

no dia 25 no município. Itael da Silva, voltou a falar sobre o Cartão do servidor, e disse que vai correr atrás para 

descobrir o que está acontecendo, pois disse que tem servidor dizendo que teve parcela descontada sem ter feito 

a compra. Sobre a situação da água do bairro de Nazaré, disse que vai correr atrás, pois água é vida. Falou sobre 

sua indicação que solicita rotatória que é de grande valia para o município.  Paulo  de Souza Guida, falou que 

está junto para cobrar a água da localidade Nazaré, pois os moradores querem que a água chegue em suas casas 

e possa subir nas caixas. Celso Horácio Macedo da Fonseca, parabenizou a Dr Renata por estar vindo a casa 

trazer benefício  para  os mais carentes, pois uma pessoa que vai a Balsas pagando passagem  para tirar seus 

documentos fica caro para quem não tem renda fixa, falou que está com muita vontade de ver aqui a secretária 

de saúde   que uma pasta muito importante, pois teve na caravana do deputado Aluísio no hospital e está se 

perguntando até quando iremos passar por essa humilhação no hospital não fazer uma simples cirurgia, mas saiu 

com um pouco de esperança pois o deputado Aluísio Mendes disse e se comprometeu que a primeira emenda 

será destinada a saúde. Sobre os moradores do  bairro Nazaré  disse que sempre serão bem recebidos nessa casa, 

e solicitou que o vereador Carlos Zoel faça a mesma coisa que fez no bairro Área Avançada. Sobre a revitalização 

do açude disse que é muito importante essa revitalização, porém o que é necessário é priorizar primeiro as 

nascentes, falou que essa semana voltou a receber reclamação do transporte escolar como também do motorista, 

que segundo relato o motorista parando em bar, e a lotação da Van dele é de 15 pessoas e que ele está levando 

25, lamentou a irresponsabilidade desse motorista.  Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, falou sobre a resposta a 

suas indicações e disse que a questão da análise da água, é uma questão de saúde pública, parabenizou a Dr. 

Renata pela ação da caravana da cidadania, pois oferece serviços gratuitos. Falou sobre a atualização do CAF, 

que estão organizando o primeiro leilão para ajudar os produtores de gado, sobre a reivindicação dos moradores 

do bairro de Nazaré falou que a união faz a força. Carlos Zoel de Castro Andrade, agradeceu a Dr Renata, pela 

ação de vir a Câmara comunicar ao vereador , ao contrário da saúde, que soube por alto que teve mutirão da 

saúde. Sobre o transporte escolar quando se vai na secretaria todos são habilitados na categoria D, quando vão 

pra vistoria 70% não tem habilitação na categoria adequada, que o transporte escolar melhorou um pouco mas 

sempre tem que melhorar mais, principalmente por causa das crianças, sobre a água do bairro Nazaré falou que 

sempre foi o funcionário que vem da gestão passada, que o mesmo vai continuar mas precisa fazer o certo,  que 

a encanação precisa ser refeita, e em conversa com alguns moradores informou que até o início do verão irá 

colocar a tubulação de água nessa rua, sobre a caixa d’água tem mais de 04 anos que não passa água por ela, a 

encanação era direto na tubulação, explicou como era a água a anos atrás, e como melhorou, comentou que fica 

triste em saber que tem vereador que quer denunciar o vereador Carlos Zoel  porque acompanha a iluminação 

pública e a água, comentou que o vereador foi eleito para defender os direitos da população.  Finalizando o Sr. 

Presidente Edimar Dias da Silva, sobre o problema da água disse que vem se arrastando a vários anos, que após 

o vereador Carlos Zoel começar a mexer melhorou, mas precisa melhorar mais, pois a primeira coisa a ser feito 

é a terceirização da mesma, encontrar um empresa responsável que possa cobrar e entregar água tratada. Falou 

que receberam ontem o deputado Aluísio Mendes que ficaram muito feliz por suas propostas. Sobre a 

revitalização do Lago das Palmeiras, vão gastar milhões só para o povo olhar a água, pois se não controlar as 



 

 

 

herbicidas, inseticidas que são jogados na nascente não vai adiantar, que a secretaria do meio ambiente precisa 

fiscalizar e fazer aplicar a Lei, que enquanto ficarem achando que o povo não vai gostar a secretaria do meio 

ambiente não vai funcionar, pois a é uma secretaria que precisa fiscalizar para que os produtores que moram a 

beira do riacho não joguem herbicidas dentro da água. Em seguida agradeceu a presença de todos, e determinou 

em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será 

assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos 

Nogueiras_MA, em 14 de abril  de 2025.  
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